

# “五一”期间，市120日均接线289次

## 交通事故创伤占比近半，神经系统、心脑血管疾病也不少

本报讯(傅铭 杨冷)“五一”期间,我市院前医疗急救情况如何?记者5月4日从市急救中心了解到,4月29日至5月3日,市120接线量与平日基本持平,日均289次。其中,交通事故创伤占比近半。

4月29日15:20,一名市民在智慧大道遇车祸受伤,急需帮助。接到市120指挥中心救援电话后,镇江瑞康医院急救点派车第一时间赶赴现场,急救医生对伤者进行消毒包扎后,立即送往该院做进一步救治。

4月30日,在丹徒区某住宅小区内,一名体重100多公斤的老人过量

服用镇静药物。当急救人员赶到现场时,老人嘴唇绀紫,口鼻有黑褐色液体流出,测指脉氧,氧饱和度仅有74%,整个人陷入昏迷状态。急救护士立即为其清理气道、给氧支持,并将老人送至丹徒医院救治。

5月1日下午,一名老人上山采笋时,不小心被竹子戳伤导致大出血,于是拨打120求助。急救小组在现场对该伤者进行止血处理后,将她送至市中西医结合医院。

“五一”假期,市120工作人员24小时坚守岗位,守护群众平安。根据统计数据,假期5天,市120共接

求助电话1445次,出动救护车358次。从病情分布看,交通事故创伤占比最高,为44.62%。神经系统疾病、心脑血管疾病占比紧随其后,分别为11.81%、8.66%。

春夏交接时,气温变化大,容易引起血压波动,诱发急性心脑血管疾病。此外,假期熬夜、过度疲劳、作息不规律等,也容易影响血压,引发急性心梗、脑梗。医生建议,心脑血管疾病高危及患病人群,除了要定期监测血压,遵医嘱用药,还要注意保持良好稳定的作息和生活习惯,做好自己健康的第一责任人。

## 公路部门保障“五一”假期路网安全

本报讯(朱浩 严军 钱晨阳 渠亚楠)“五一”假期,市民出行大幅增长,全市路网平均车速65.87公里/小时,路网平均断面交通量为每日16023辆。镇江交通公路部门严格部署“两保一强”专项行动,多措并举保障路网安全畅通。

5月1日上午,312国道美人谷公路驿站,河北邢台的货车司机王师傅短暂休息时,收到了公路党员志愿者送上的暖心礼包与亲切问候。礼包内有桶装泡面、蛋卷、矿泉水等生活物资,让王师傅心里暖意融融。

据了解,为给驾乘人员带来更加舒适的服务体验,公路党员、志愿者通过开展“弯腰行动”,为美人谷公路驿站设施“洗把脸”“除除尘”,确保公路服务设施品相完好、品质提升,让驾乘人员真切感受到公路服务的舒心 and 便捷。

公路巡查人员还对312国道、金港大道、观音山隧道等重点路段、桥梁加大巡查频率,及时做好日常养护、病害修复、设施维护、恶劣天气备勤保障,强化安全管理;路网指挥中心值班人员依托监控系统全面掌握路况动态,加大干线公路视频查看频次,发现问题及时处置;应急人员24小时在岗在位,随时待命应对公路突发事件。

### 不再仅仅依赖“门票经济”

## 市区主要景区 游乐文创等收入同比增长

# 161%

本报讯(朱叶 单杉)乘坐水上游船,购买文创产品……刚刚过去的“五一”假期,纷至沓来的游客“挤爆”了镇江景区。除了门票以外,市区主要景区的车船接送、游乐服务、文创产品销售等旅游综合收入激增。据镇江旅发公司商业运营部统计,“五一”期间他们累计接待游客3.7万人次,实现旅游综合收入74万元,同比分

别增长208%和161%。

“我们商业运营部主要负责经营市区主要景区内及景区间的车船、游乐、文创等业态。”镇江旅发公司商业运营部相关负责人告诉记者,“五一”期间旅游综合收入的大幅增长,既是旅游市场一片火热的缩影,也折射我市文旅产业的发展不仅仅依赖“门票经济”。

早在“五一”前,旅发公司商

业运营部就提前谋划,全力做好服务准备,保障景区安全。假日期间未发生任何旅游安全事故,也未收到任何旅游投诉。

“五一”的良好态势无疑增强了大家的信心。”旅发公司相关负责人表示,公司将力争延续“五一”文旅消费的火热势头,以更加优质的产品和服务向“十一”黄金周冲刺。

## “五一”假期长江镇江段渡运突破20万人次

本报讯(陈志奎 刘玉宝)“五一”假期水上出行火爆。记者5月4日从镇江海事局获悉,统计数据 displays,假期长江镇江渡运创新高,共渡运旅客达20.8万人次,车辆6.7万辆。

虽然车流人流络绎不绝,但长江渡运并未出现拥堵现象。在

镇江海事指挥中心和各水上分中心、执法单元的支持、保障和维护下,所有投入运行客汽渡船均处于有序运行状态。

“五一”期间,镇江海事局负责人紧盯汽渡运行安全不放松,值班负责人多次深入汽渡突击检查。对天气变化、江上船流变化

等,均第一时间要求值班人员作出提醒。关键时刻,还多次派出海巡艇现场护航,全力保障渡运安全。5月3日,接到气象预警信息,指挥中心值班人员立即开始播发恶劣天气信息预警,并利用微信群、电话等及时传达到各渡运单位,快速部署安全防范。

## “五一”假期 志愿者爱心“不打烊”

本报讯(万翔 马彦如)“五一”假期,对金山公益志愿者来说意味着更多的付出和责任,他们放弃与家人的团聚,放弃外出旅游,守候失独老人这个特殊的群体。

独居失独老人唐德龙因中风导致瘫痪,失去了生活能力,日常生活完全依靠护理员的悉心照料。“老唐大哥,我们来看你来啦!”4月29日上午,一声“大哥”打破了房间的宁静,志愿者夏芸和丈夫带着水果走到唐德龙的床前,70多岁的唐德龙感动得哭了。夏芸心疼地给他擦拭去眼泪,安慰道:“大哥放心,不管工作多忙,我们也会抽空多来看望陪伴你的。”

因意外受伤的辛丰独居失独老人夏林凤住院治疗已经1个多月,病情日渐好转。志愿者徐霞萍是到医院探望夏妈妈最多的人,她每周至少给老人送三次营养饭菜。不了解情况的病友常赞叹说:“夏林凤,你们家亲戚可真好。”

失独老人袁玉玲去年以来一直在南京做化疗,“五一”期间回到镇江。志愿者张莘做了美味的菜肴送到老人家中,其实,张莘自己也是腰部手术康复中的病人。袁玉玲说,“有了金山公益志愿者的陪伴,我有信心好好治疗。”

家住中南世纪城的失独老人黄顺兰患带状疱疹疼痛难忍,志愿者梁国蝉、张继娟在节日期间敲响了黄大姐家的门。有志愿者的陪伴聊天,黄顺兰说,“疼痛好像减轻了许多。”

## 火热的“五一”档 我市电影票房 超600万元

本报讯(记者 笪伟)5月4日,记者从相关部门获悉,“五一”档我市票房达到601.83万元,观影159648人次。

“五一”期间,苏宁影城观影人数1.28万余人次,看到观众热情高涨,我心里非常高兴。”影院一位工作人员说。记者在现场看到,大多数观众购买了零食套餐,小食品、饮料以及周边产品销售火爆。除此之外,不少观众观影后选择就近用餐,电影院也带动了周边餐饮业消费大幅增长。



5月4日,铁路镇江站客流高峰持续,当日预计发送旅客5.8万人次。铁路“五一”小长假运输启动(4月27日启动)以来,铁路镇江站持续迎来出行大客流,截至5月3日已累计发送旅客近35万人次,日均发送旅客5万人次,客流持续处于高位运行。铁路部门积极采取措施,全力做好集中到达客流疏散,保障旅客安全、有序、温馨出行。

朱旻荃 黄帅 李斌 摄影报道

「数」

说「五一」镇江有多

「火」